

匈牙利最终放行瑞典 北约北扩搅动地区安全

匈牙利国会26日以188票赞成、6票反对的投票结果,批准关于瑞典加入北约议定书的议案。这意味着,自芬兰去年4月正式“入约”后,北约将再度扩员。

作为冷战产物和区域性军事组织,北约在冷战结束后持续东扩,在乌克兰危机升级后又启动北扩进程。分析人士指出,瑞典和芬兰这两个长期奉行军事不结盟政策的北欧国家放弃中立政策,恐将面临卷入军事冲突并成为阵营对抗牺牲品的风险。与此同时,北约不断渲染军事威胁,挑动阵营对抗,导致地区安全形势进一步恶化。

瑞典“入约”过关

2022年7月,北约正式启动吸收芬兰和瑞典的北扩进程。按照规程,北约所有成员国必须一致同意才能接纳新成员。芬兰去年4月获准加入北约。土耳其今年1月批准关于瑞典加入北约议定书的议案后,匈牙利成为瑞典“入约”最后一关。美国及北约盟友近期施压匈牙利,要求匈牙利国会尽快放行。

匈牙利政府于2022年7月向国会提交了关于瑞典加入北约议定书的议案,但由于两国在诸多问题上存在分歧,相关投票程序始终没有摆上议程。去年3月,匈牙利国会批准芬兰“入约”申请,但并未放行瑞典。匈牙利政府发言人佐尔坦·科瓦奇当时表示,

瑞典多年来对匈牙利持“敌对态度”,要弥合分歧,需要双方共同努力。在今年1月土耳其大国民议会投票同意瑞典“入约”前夕,匈牙利方面的态度有所转变。

匈牙利总理欧尔班本月17日表示,匈牙利与瑞典的纷争即将结束,双方已采取重要步骤重建信任。瑞典首相克里斯特松23日访问匈牙利。根据两国签署的协议,匈牙利向瑞典购买4架“鹰狮”战斗机。26日投票当天是匈牙利国会春季会议开幕日,欧尔班在会议开幕致辞中说,瑞典与匈牙利的军事合作以及瑞典加入北约会加强匈牙利的安全。

放弃不结盟政策

“瑞典将告别200年的中立和不结盟……这是一大步。”克里斯特松26日在新闻发布会上说。

瑞典曾长期奉行军事不结盟政策。瑞典政府曾表示,瑞典自1814年以来就没有卷入战争。分析人士指出,这一切都将随着“入约”而灰飞烟灭,瑞典将不再是一个重要的军事不结盟缓冲区。

俄罗斯国防部此前指出,瑞典和芬兰“入约”被视为俄罗斯面临的最紧迫挑战,原因是北约部队、武器装备可能被部署在这两国境内。俄总统普京曾表示,如果北约在两国部署军队和军事基础设施,俄方必然会作出回应。

去年12月,瑞典和美国签署一项防务合作协议,包括向美军开放了该国17个军事基地和军事训练场的使用权,为美军在瑞典行动铺平了道路。芬兰和美国随后也签署了类似的防务合作协议。匈牙利“放行”瑞典后,白宫表示,“让瑞典成为北约盟友将使美国更加安全。”

瑞典国防大臣卡尔-奥斯卡·博林日前在一份声明中表达了对瑞典被卷入战争的担忧。瑞典跨国和平与未来研究基金会创始人扬·奥贝里近日接受新华社记者专访时表示,瑞典加入北约是“不理性的”,会降低其公民的安全。瑞典原本支持裁军与无核化,而今却可能成为陷入危机和紧张局势的前线国家,甚至沦为阵营冲突的牺牲品。

地区安全风险加大

26日匈牙利国会投票后,北约秘书长斯托尔滕贝格表示,瑞典加入“使北约更强大,瑞典更安全,我们所有人都更安全”。

分析人士指出,冷战结束后,以美国为首的北约不断东扩,挤压俄罗斯战略空间,并借机掌控欧洲盟友,成为导致乌克兰危机的主要原因之一。北约今年1月启动冷战结束以来最大规模的军事演习,如今又加大北扩步伐,一系列举动恐将给地区乃至全球和平稳定带来更大风险。

奥贝里说,北约将两个先前奉行军事不结盟政策的北欧国家瑞典和芬兰纳入军事联盟,将对地区安全和整个欧洲的安全构成挑战。

今年1月,北约启动名为“坚定捍卫者2024”的跨大西洋军事演习,演习将持续到5月底。这场北约数十年来最大规模的军演有北约31个成员国以及伙伴国瑞典的约9万多名军人参加,剑指俄罗斯。

此外,北约军费支出进入了加速模式。2月中旬在布鲁塞尔召开的北约成员国国防部长会议强调,北约将加强威慑和防御。斯托尔滕贝格在会后表示,预计今年将有18个北约成员国的国防投入占比达到国内生产总值(GDP)的2%,而2014年达到这一占比的仅有3个成员国。

分析人士认为,北约不断渲染“俄罗斯威胁”和未与俄可能的战争,目的是为北约东扩、北扩制造借口,并让成员国愿意支付更多军费和参军人伍。英国皇家三军研究所分析人士马克·加莱奥蒂说:“人们正在感到厌倦,对俄乌冲突有明显的疲惫迹象,为此,一些人想吓唬公众,营造一场假想中的俄罗斯入侵。”

(新华社布鲁塞尔2月26日电)



这张以色列军方2月26日公布的视频截图显示,以军摧毁加沙地带地下隧道现场升起滚滚浓烟。以色列军方周一发表声明称,以军部队发现了一条连接加沙地带南部和北部地区、全长10公里的隧道。在对隧道进行调查后,以军将其摧毁。

以色列称遭到来自黎巴嫩火箭弹袭击

新华社耶路撒冷2月27日电 以色列军方27日说,以北部当天早上遭到大约35枚来自黎巴嫩的火箭弹袭击,以军随后打击并摧毁了黎巴嫩真主党在多个地区的军事基地和军事基础设施。

以军发布战况通报说,这些火箭弹袭击了以色列北部梅龙山地区,没有造成人员伤亡。

真主党旗下灯塔电视台报道证实,真主党27日向梅龙山地区的以军空中交通管制基地发射了多枚火箭弹。

另据以军通报,以军26日继续在加沙地带汗尤尼斯、加沙城等区域开展军事行动,打死多名巴勒斯坦武装人员。以战机当天还打击了加沙地带中部多个目标。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门27日发布的数据,以军26日在加沙的袭击共造成96人死亡。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过2.98万人死亡、逾7万人受伤。以色列方面称,本轮巴以冲突共造成以方1400多人死亡。



美多地偏暖

2月26日,一名男子身着短袖短裤在美国芝加哥密歇根湖畔骑行。近日,美国多地气温较往年偏高。新华社/美联



加拿大降雪

2月26日,当地居民在加拿大萨斯卡通用吹雪机清除积雪。新华社/美联

冰壶比赛 我们在看什么

早上8:30,呼伦贝尔室外气温零下20多摄氏度,第十四届全国冬季运动会的冰壶赛场内却热闹非凡。

从2月14日到“十四冬”闭幕当天,冰壶比赛每天都有,赛程长,场次多,最晚的比赛甚至到凌晨1时才结束,对运动员和赛场工作人员来说都是不小的挑战,观众也需要起早贪黑。

初次接触冰壶的人,大概会“一脸懵”。不似花样滑冰般梦幻优雅,不同于短道速滑的紧张刺激,冰壶每场比赛约150分钟,运动员在场上不仅需要一定的体能来“刷冰”改变冰壶的路线和滑行速度,还要通过将冰壶“排兵布阵”,把对方的冰壶打出大本营。

喜欢看冰壶比赛的人,究竟在看什么?

“我平时就喜欢看别人下棋,冰壶是‘冰上国际象棋’,门道差不多。”60岁的海拉尔市民马先生说,冰壶动静结合,观赏性强,看高手对决,能悟到其中精妙。他还充当身旁观众的

“解说员”,“占位壶”“打定”“打甩”等专业词汇不时从他口中蹦出。

已经练习冰壶14年的福建队队员苑明杰认为,和其他项目相比,冰壶更有感染力的是双方在战术上的博弈。“冰壶需要布局,每一个球都需要去安排战术,有限时间内要计划出最优路线,很考验人。”

“冰壶比赛不到最后一秒谁都不能确定结果。”获得公开组男子金牌的河北选手费学清说,赛场上原本领先的队伍可能在一局比赛中被逆转,不确定性很大,这也是冰壶的魅力所在。兼具动静之美,注重技巧和谋略,冰壶也受到很多小朋友的喜爱。27日的公开组女子冰壶决赛中,6岁的田雨含乖巧地坐在观众席上,视线随着冰壶移动。“我比较内向,不喜欢特别激烈的运动,感觉冰壶比较优雅。”她说,自己有机会也想体验冰壶。

从天津来内蒙古探亲的王令带着六岁半的儿子看了两场冰壶比赛。“之

前孩子就对冰壶有了解,上过线上冰壶课,这次特意带他感受现场氛围。”王令说,冰壶既能锻炼身体也能益智,希望孩子以后能进行更专业的学习。

老少皆宜的冰壶运动是不少人的青春记忆。当现场大屏幕里的中国女子冰壶“黄金一代”再现“十四冬”赛场,当王冰玉投壶后高声向队友周妍喊着战术,不少“90后”观众直呼“青春回来了”!

除了战术上的博弈、赛场上的动静之美、老将们的精彩表现,“冰壶精神”也值得回味。“冰壶运动员不发生身体接触”“有时本方壶被对方误碰,也不会特意指出”“对手认定得分后就会把壶移走,裁判的存在感较弱”……采访中,运动员们对“冰壶精神”的理解不同,但内核一致——冰壶是可看、可爱的绅士运动。

“希望更多观众能认识、了解冰壶,感受冰壶的魅力。”王冰玉说。(新华社呼和浩特2月27日电)

外交部:“小院高墙”挡不住中国创新发展步伐

新华社北京2月27日电 就有美国芯片制造商称美方限制芯片出口损害企业竞争力,外交部发言人毛宁27日表示,事实证明,“小院高墙”挡不住中国创新发展的步伐,也不利于包括美国企业在内整个产业的健康发展。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,英伟达近日向美国证券交易委员会提交的文件中,首次将华为列为AI芯片等多个类别的主要竞争对手,同时称,如果美国政府加大限制芯片出口,将进一步损害英伟达的竞争力。发言人对此有何评论?

“开放合作是半导体产业的核心驱动力。”毛宁说,中国是全球主要的半导体市场之一。人为割裂市场,破坏全球供应链稳定,阻碍效率和创新,不符合任何一方的利益。

毛宁表示,美方应当遵守市场经济和公平竞争原则,支持各国企业通过良性竞争促进科技发展进步。

“摇摆州”密歇根举行美国总统选举初选

新华社华盛顿2月27日电 美国2024年总统选举密歇根州初选27日举行,该州是美国大选“摇摆州”,选情备受关注。

尽管法律争议缠身,但前总统特朗普在共和党初选中连战连捷,党内挑战者仅剩美国前常驻联合国代表、前南卡罗来纳州州长妮基·黑利。在密歇根州民调中,特朗普平均领先黑利超过50个百分点。

美国现任总统拜登领跑民主党竞选,并在全美和密歇根州民调中大幅领先党内唯一挑战者、国会众议员迪安·菲利普斯。不过,有活动人士呼吁密歇根州民主党选民初选时把票投给“不作承诺”选项,以抗议拜登政府在应对巴以冲突问题上的表现。

2016年美国总统选举时,特朗普以微弱优势赢下密歇根州。4年后,该州被拜登拿下。美国选举专家认为,密歇根、威斯康星、宾夕法尼亚等“摇摆州”将继续在今年大选中发挥“关键”影响力。最新民调显示,密歇根州选民最关心的是经济,随后依次是移民、民主、医保、住房负担、教育等。

初选是美国总统选举的第一阶段,将持续至6月。初选结束后,民主党和共和党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

日本去年新生儿数量创新低

据新华社东京2月27日电 日本厚生劳动省27日发布的人口动态统计数据,2023年日本新生儿数量为75.8631万,较2022年减少5.1%,创历史新低。

厚生劳动省表示,日本新生儿数量已经连续8年减少。此次公布的新生儿数据还包含在日本出生的外国新生儿数量,2023年日本本国新生儿数量约为70万。

此外,2023年日本死亡人口为159.0503万人,减去新生儿数量,日本2023年人口共减少83.1872万人,降幅创历史新高。

另据厚生劳动省数据,2023年日本共有48.9281万对新人结婚,是二战以来首次低于50万对,创历史新低。

近年来,日本少子化趋势加剧。新生儿数量减少到如今的程度,比政府此前预测早了12年。为防止人口数量快速下滑,日本政府采取各种措施遏制少子化,但收效甚微。在目前正在召开的国会上,日本政府通过了增加儿童补助等法案。

美月球着陆器将“失联”

据新华社洛杉矶2月26日电 美国私营企业“直觉机器”公司26日表示,预计飞行控制团队与月球着陆器“奥德修斯”的通信将在当地时间27日结束。美国媒体报道称,届时标志着“奥德修斯”此次登月任务提前终结。

“直觉机器”公司研发的“奥德修斯”于美国东部时间22日18时23分(北京时间23日7时23分)在月球着陆。该公司23日表示,“奥德修斯”在月球着陆时侧翻,但此后着陆器的遥测仪器和太阳能充电板运行正常,能够将数据传输回位于休斯敦的任务控制中心。

该公司26日在社交媒体X上表示,目前着陆器仍与飞行控制团队保持通信,但通信会在27日上午结束。飞行控制团队将继续收集着陆器数据,直到其太阳能电池板不再暴露在光线下。

媒体报道称,由于着陆时侧翻,“奥德修斯”的太阳能板和天线并未完全按计划展开,导致其供电和通信能力受到限制。“奥德修斯”此次在月球上的任务期缩短了,原来美国航天局及其他商业用户预期的时长是7到10天。

“直觉机器”公司称,“奥德修斯”在接到飞行控制团队的指令要求后发回了图像。其着陆的马拉佩特A着陆点是迄今着陆器能够在月球降落并能与地面团队保持通信的最南端。



这是2019年3月21日在美国华盛顿州伦顿市波音工厂拍摄的737 MAX型飞机(资料照片)。

一个审查美国波音公司安全管理程序的专家组2月26日发布报告,认为波音公司管理层和员工之间在企业安全文化上存在“脱钩”。波音737 MAX 8型客机2018年和2019年先后发生两起重大空难,造成346人死亡。新华社/路透

公告

按照《社会团体登记管理条例》要求,经宁夏成品油流通行业协会理事会依据协会章程,相关管理制度办法等规定,并召开会议决议审核通过。现将决议公告如下:拟聘任段君君任协会法定代表人(会长);拟任协会理事成员单位有:中国石油天然气股份有限公司宁夏销售分公司、中国石化销售股份有限公司宁夏石油分公司、中油北斗(宁夏)科技能源有限公司、中国航空集团陕西石油有限公司宁夏分公司、宁夏长燃集团有限公司、中国石化销售股份有限公司西北销售宁夏分公司、宁夏骏通达实业有限公司、宁夏宝塔油气销售有限公司文昌路加油站、宁夏大世界加油(气)有限公司、宁夏精成致合燃气有限公司、宁夏宝庆能源有限公司、石嘴山市西北石化加油站、宁夏亿成发工贸有限公司、石嘴山市惠农区燕达加油站、宁夏永润新能源有限公司、同心县同马加油站、青峡市同孚油品有限公司(加油站)、固原正源天然气有限公司、彭阳县长虹加油站、宁夏绿捷能源有限公司、宁夏中卫市迎铁石油销售有限公司。特此公告。

宁夏成品油流通行业协会
2024年2月27日

宁夏日报广告服务热线
0951-6032801,6032148

开学第一课 禁毒科普不缺席

在毒品预防教育活动中的重要作用,进一步提高广大青少年的禁毒、防毒、拒毒意识,着力构建平安和谐校园,2月26日,西吉县偏城乡禁毒办联合偏城派出所走进偏城中学,为学生们带来“开学第一课”,用禁毒知识陪学生们一起按下“开学键”。

活动中,禁毒专干结合50余种仿真毒品模型,向学生及家长介绍了毒品的种类、危害及如何远离毒品等知识,重点讲解对青少年危害比较大的新型毒品(“奶茶”、“跳跳糖”、“咖啡”、卡哇潮饮、彩虹烟)以及依托咪酯、上头电子烟等毒品替代品的危害,并结合现实案例剖析了毒品

对个人、家庭、社会造成的严重危害。禁毒专干通过和学生进行问答互动,引导学生学习识毒、防毒技巧,呼吁学生要树立正确的人生观、价值观。(西吉县偏城乡禁毒办 陈雷)



遗失声明

●王惠(工号:37956134)遗失新华保险个人业务保险营销员委托合同,声明作废。
●祖伟遗失宁夏上陵迈轮汽车销售服务有限公司开具的收款收据1张,收

据号:0000020790,金额:2899元,开具日期:2023年10月31日。特此声明。
●宁夏清真烹饪技术培训中心遗失中国农业银行股份有限公司银川兴庆支行开户许可证,核准号:J8710001073801,账号:125001040007369。特此声明。